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Вступ. Рослини роду Valeriana відомі своїм багатим хімічним складом та 
широким спектром біологічної активності, що робить їх перспективними 
об’єктами для фармакогностичних досліджень [1]. Особливу увагу заслуговують 
види Valeriana stolonifera та Valeriana collina, які є широко розповсюдженими на 
території Запорізької області. 

Надземна частина видів Valeriana є малодослідженим видом сировини, 
хоча попередні дослідження вказують на широкий вміст біологічно активних 
речовини [2]. Одним із найважливіших класів сполук у складі досліджуваних 
рослин є флавоноїди. 

Флавоноїди — це природні фенольні сполуки, які володіють 
антиоксидантною, протизапальною, антибактеріальною та іншими видами 
фармакологічної активності [3]. Кількісне визначення флавоноїдів у рослинній 
сировині дозволяє оцінити її терапевтичний потенціал та забезпечити об’єктивні 
дані для стандартизації лікарських препаратів. 

Дослідження трави V. stolonifera та V. collina є особливо актуальним у 
зв’язку з недостатньою вивченістю цих видів та перспективністю їх 
використання в медицині. 

Мета дослідження. Визначення вмісту суми флавоноїдів у траві V. 
stolonifera та V. collina методом спектрофотометрії. 

Матеріали та методи. Дослідження проводили з надземної частиною V. 
stolonifera та V. collina, зібраної в період цвітіння на території Запорізької області 
у 2022-2023 рр. Рослинну сировину сушили у затіненому місці при температурі 
не вище 30°C, після чого подрібнювали до однорідної консистенції. 

Для виділення флавоноїдів використовували метод екстракції 70% 
етиловим спиртом. Готували витяги з рослинної сировини шляхом мацерації 
протягом 24 годин. Для кількісного визначення флавоноїдів застосовували 
спектрофотометричний метод, що базується на утворенні комплексу флавоноїдів 
з алюмінію хлоридом, який має максимальне поглинання при 415 нм. 
Концентрацію флавоноїдів (С, мг/мл) визначали за калібрувальним графіком, 
побудованим на основі стандартного зразка — кверцетину. 

Дослідження проводили на базі фітохімічної лабораторії Навчально-
наукового медико-лабораторного центру з віварієм (спектрофотометр Lamda 
365+, PerkinElmer, США) 

Вміст флавоноїдів у досліджуваній сировині визначали у вигляді 
абсолютної маси (m, мг) у 100 мл екстракту та відносного вмісту у відсотках 
(С, %). 
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Результати та їх обговорення 
Результати кількісного визначення суми флавоноїдів у траві V. stolonifera та 

V. collina представлені у таблиці 1. 
Таблиця 1. 

Кількісний вміст флавоноїдів у траві V. stolonifera та V. collina 

Вид С, мг/мл m в 100 мл екстракту, 
мг 

С, % 

V. stolonifera 29,9444 ± 0,05 2994,44 ± 5,0 1,4972 ± 0,07 

V. collina 27,3981± 0,03 2739,81± 3,5 1,3699 ± 0,05 
Як видно з таблиці, вміст флавоноїдів у траві V. stolonifera (1,4972%) є 

вищим, ніж у V. collina (1,3699%). Відмінності у кількісному вмісті можуть 
пояснюватися видовими особливостями, екологічними умовами зростання, а 
також технологічними параметрами обробки сировини. Варто зазначити, що 
спектрофотометричний метод є надійним інструментом для кількісного 
визначення флавоноїдів, однак подальші дослідження з використанням 
хроматографічних методів можуть надати додаткову інформацію про якісний 
склад флавоноїдного комплексу. 

Висновки. У траві V. stolonifera та V. collina визначено вміст суми 
флавоноїдів, який становить 1,4972 ± 0,07% та 1,3699 ± 0,05% відповідно. 
Отримані результати підтверджують перспективність використання надземної 
частини видів Valeriana як рослинної сировини з високим вмістом біологічно 
активних речовин для створення нових фітопрепаратів. 

Вивчення отриманих даних сприятиме вдосконаленню методів контролю 
якості та оптимізації технологій отримання фітопрепаратів на основі V. stolonifera 
та V. collina. 
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